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A Tisza-féle engedmé­
nyeket nem adják meg-.

A félhivatalos orgánumok sze­
rény három sorban kovácsolják az 
első szeget Tisza István miniszter- 
elnökségének koporsójához. Egé­
szen gyermekded naivsággal, kis 
leányos ártatlansággal megírják, 
hogy nekik Becsből azt Írják, hogy 
cl katonni büntető törvényleönw re­
formja egyelőre abbanmarad, mert a 
hadügyi kormány és a magyar kor­
mány a magyar nyelv használata 
tárgyában nem tudnak megegyezni.

Siettünk tudósítónkat telefonon 
felhívni és tőle felvilágosítást kérni; 
meg is kaptuk. Íme itt van:

A hadügyi kormány egyetér- 
tőleg az osztrák és magyar "igaz­
ságügy- és honvédelmi miniszté­
riumokkal nagyban és egészben 
elkészítette az uj katonai büntető 
törvénytervezetét; a tárgyalások a 
két ország szakminisztériumaival 
elég simán mentek, mert ezek so­
rán nem volt szó a nyelvkérdés­
ről, hanem pusztán jogi elvekről. 
Az, UJ alap az, hogy a jövőben a 
vadat és a védelmet külön választ­
ják, _ vagy is nem az auditor lesz 
vádló és védő egy személyben, ha­
nem pusztán vádló illetőleg bíró és , 
a fél más védőt is vállalhat. Az első I

bíróság tárgyalásai nyilvánosak és 
szóbeliek.

Mikor ezzel megvoltak, ráke­
rült a sor a nyelv kérdésre. Gróf 
Khuen-Héderváry kormánya volt 
az első, melynek ebben a "kérdés­
ben állást kellett foglalnia. Ennek 
a kormánynak dr. Plósz Sándor 
magyar igazságügyminiszter véle­
ménye alapján az volt a nézete, 
hogy az első bírósági tárgyalásnak 
Magyarországon teljesen magyar­
nak kell lennie, még a jegyző­
könyvnek is, legfeljebb utóbbit a 
felsőbb katonai bíróságokra való 
tekintettel két nyelven fogalmaz­
hatják. Miután a hadügyi kormány 
erre vonatkozólag határozottan nyi­
latkozott volna, a Khuen-Héderváry 
kabinet végleg megbukott és jött a 
Tisza kabinet, Tiszának jó előre 
megmondták, hogy Plósz kivánsá- 

. gait elfogadhatatlannak tartják. — 
Tisza-kormánya mindjárt kezdettől 
fogva módosította is az előző kor­
mány kívánságait és beakarta érni 
avval, hogy j a tárgyalási nyelv 
legyen az első bíróságnál magyar, 
illetőleg a vádlott és védője beszél- 
jenek magyarul, ellenben a tárgyaló 
bírák és a jegyzőküny nyelve ma­
radjon német.

A hadügyi kormány ezt a sem­
mit mondó kibúvót sein fogadja el; 
mindössze abba akarnak belemenni.

hogy azok a vádlottak, a kik ab­
szolúte nem tudnak németül ma­
gyarul védekezhessenek. Erre az 
eventualitásra, ha a rendes auditor 
nem tudna magyarul, egy magya­
rul tudó kisegítő auditor! rendel­
nének be a tárgyalásra. Ez az in­
tézkedés is csak akkar lép majd 
életbe, ha elegendő számú magyar 

I hadbíró lesz.
Miután a magyar kormány ezt 

j a nevetséges semmiséget nem fogad­
hatja el, inkább keszek a katonai 
büntető perrendtartást teljesen el­
ejteni, semhogy a magyar nyelven 
bármi formában hivatalos tért en­
gedj enek.

Ez a magja azoknak a hírek­
nek, hogy a katonai büntetőtörvény 
reformját bizonytalan időre elha­
lasztották.

©B-szÁemrüBÉs.
— A képviselőház mai ülése. —

A helyzet.
Olyan a magyar parlament, mintha 

az ördög útjába lépett volna. Akármerre is 
lép, mindig hátrafelé megy. A mikor mal­
miadén remény elfoszlott, minden fonal ösz- 
szekulódott, akkor jönnek uj meglepetések, 
a mik még zavarosabbá teszik a helyzetet.

Ma korán reggel meglátszott már a 
Házon, hogy a hetek óta tartó letargia 
valahonnan újabb izgalmaktól ébredt. Az 
első benyomás a régi viharos napokat meg-

A gazdagodás uj módja.
Irta : Alphonse Dumaurier.

— Polin! . . . Maga az ? Csak 
ugyan "?

A cipóm sarkától a kalapomis 
uram ! 1

— Bámulatos, hogy átváltoznak a; 
emberek rövid idő alatt 1

. -á két ur, a kik egymást igy megsző- 
nz országút egy korcsmája élőt 

találkoztak, a hol mind a ketten 'pihenő 
tartottak az automobiljukkal. Az, a ki t 
másikat Potim néven' szállította meg, a: 
ismert sportsman volt : Louise del,... e 
ki hires automobil-versenyző, a ki három- 
ízben feküdt már valamelyik összetört osont- 
•!? , ®ht és halál közt Franciaország kü­
lönböző fogadóiban.

,. A múlt nyáron a Loire folyó egv kies 
pontján járt hasonlóképpen és akkor sebe­
sülten a „Hotel de Loire“-ba szállították.

Ennek a szállónak a tulajdonosa volt ez a 
I otin és a sportsmann, a kit a gazda testvéri 
szeretettel ápolt, jói emlékezett a derék 
Potjnre és annak keserves panaszkodásaira, 
hogy rosszul jövedelmez a fogadd. Alapos 
volt tehát a meglepetése, a mikor a nyo­
morgó fogadóst most úri eleganciában, saját 
automobilján látta viszont,

— És mit keres ön ezen a vidéken 
derék ápolóm ? — kérdezte a sportsman.

— Kirándulást tettem. Amióta gépet 
vásároltam magamnak, valósággal belesze­
rettem ebbe a sportba és igazat adok önnek 
uram, a ki a vérét is képes volt áldozni 
ezért a szenvedélyért.

— Hát a fogadó?
— Az már nem az enyém.
— Eladta?
— Hála Istennek, igen.
— Bravó! És most Parisban lakik? 

Talán ott nyitott szállót"?
— Mentsen az ég! Semmit sem csiná­

lok, uram; élvezem az életet és most látom

csak, milyen szép az, ha az embert nem 
gyötrik a gondok miatta,

— Tehát jói megy sorsa ?
— A lehető legjobban, uram.
— No, ennek nagyon örvendek. Tehát 

örökölt ?
— Oh nem.
— Vagy főnyereményt ütött meg?
- Még kevésbbé . . . Az én szeren­

csém Amerikából jött egy simára borotvált 
arcú gentleman és egy ennivaló szépségű 
menyecske személyében.

— Lám, lám! hisz ez valósággal regé­
nyes ! Mesélje el . . .

— Nagyon szívesen, uram. Ha tehát 
emlékszik még Hotel de Loire szerény 
épületére, akkor arra is emlékszik, hogy a 
nyáron a tönk szélén állottam. Vállalkozá­
som balul ütött be és én már épen keresni 
kezdtem azt a boldogtalant, a kinek a nya­
kába varrhatom az egész fogadót parkostól 
együtt. Augusztus havában tehát, a legfőbb 
saisonban, alig volt busz vendégem. Egy
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,cISz6 hangulntokra emlékeztet: fojtott kedv 
s bizonytalanság minden vonalon. A füg­
getlenségi pártot is kellemetlenül érintették 
a tegnapi ülés végén történtek s a kor­
mánypárt végtelen kényes helyzetben van, 
mert most már látja, hogy a múltkoriban 
kötötí békének ugyancsak szalmából fonták 
a tetejét: az első szikra lángba boríthatja az 
egészét. A legérdekesebb azonban, hogy az 
I 'gron-frakció sem tudja még, miképp ka­
matoztassa a maga javára a Tisza István 
válaszát.

— Biztosra vesszük, hogy nem sokáig 
leszünk most mái’ magunk 1 — mondta a 
folyosón Ugrón Gábor. Hát addig pedig 
kitartjuk akárhogy.

Ma Ugrón fel is szólal. Ettől a beszéd­
től viharos következményüket várnak a 
folyosó időjósai. K omlikáltabbá és vesze­
delmesebbé teszi a helyzetet az a bécsi 
jelentés, a mely a katonai bűnvádi eljárás 
csődjéről referál s a mi szintén szóba kerül. 
Szóval: Tisza István ágyát ma sem vetettek 
rózsából.

A karzatok — ez a legbiztosab baro- 
iMÓtnun — korán tele vannak. Tisza István i 
pedig az ülés elején már ott ül halálos 
arccal a helyén. Vár.

A karzati jegyek miatt.
Perczeí Dezső elnök féltizenegy órakor 

nyitotta meg az ülést. Napirend előtt Lo- 
vászy Márton szólalt fel s arról panaszkodik, 
hogy a képviselőhöz karzatára nem bocsát­
ják be a közönséget. (Zaj.) A jegyet kérő 
publikumot, a háznagyi hivatal azzal utasítja 
mindig el, hogy nincsen hely, pedig a kar­
zatok majdnem mindig üresek.

Ugrón Gábor: Spekulálnak a jegyekkel.
Lovászy Márton: Kéri az elnököt, 

intézkedjék, hogy nehogy karzatot jegyek 
" nélkül is látogathasson a közönség. (Helyes­

lés a baloldalon.)
Buzáth Ferencz szintén a karzati je­

gyekkel való visszaélések miatt panaszkodik.
Báró Feilitscli Arthur Kaasnak egv 

közbeszólására reflektál, hogy a karzatot 
közbeszólókkal szemben pártoskodólag jár­
nak el. Ez nem áll. Mellyes Boldizsár, a ki 
elítélte az obstrukeiót, bocsánatot kért s 
azzal cxkuzálta magát, hogy nem tudta az 
elkeseredést fékezni. A másik közbeszóló 
azonban kötekedett. Ezért adtak át a ren­
dőrségnek is. (Helyeslés a jobboldalon.)

A jegyafférbe beleszólt Csávossv Béla 
háznagy is. Hangsúlyozta, hogy mindig 
méltányosan járt cl, ha hozzá panaszssal 
fordultak. Ezelőtt rendesen több jegyet is 
osztottak ki, mint amennyi hely volt.

Madarász Jázsef: Az elnök tegye meg 
az intézkedéseket arra, hogy a közönség 
könnyen eljuthasson a karzatokra.

Svéter Alfréd: Megint ellopnak egy 
félórát.

Tisza István: Senki nem. akarja csor­
bítani a nyilvánosság jogát. Örülne, ha a 
fél ország itt ülhetne a karzatokon, hadd 
látná mindenki, mit müveinek az obstruáló 
képviselők. (Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Ugrón beszél.
l'gron Gábor: A miniszterelnök azt 

mondta, örülne, ha itt volna a karzatokon 
a lel ország. Hát neki is ez minden vágya. 
Megtudná a magyar nép, hogy itt komoly 
és nagy munka folyik. (A jobboldalon gú­
nyosan nevetnek.) Kacagással nem lehet 
érveket lefegyverezni! Jellemzi különben a 
kormánypártot, hogy zajong akkor, a mikor 
nem tud a fejéből egy árva érvet sem 
kirázni.

Nincs monarchia!
Ezután a javaslat első szakaszával 

foglalkozik. Az egész javaslatnak a kriti­
kája az, hogy monarkiáról beszél, holott 
Magyarország és Ausztria két külön állam. 
Minden szervük, minden intézményük kü­
lönbözik egymástól, az uralkodó nem egy­
formán jut jogaihoz a két országban. A 
monarchia is a Bach-korszak közjogi felfo­
gásának a kifejezője. Ez alá a fogalom alá 
tartományokat foglalhatunk le, de önálló 
nemzeteket nem. Egy nevet nem lehet olyan 
országoknak adni, a melyeknek külön terü­
lete és külön kormányzata van, ha az ural­
kodója személye közös is. A monarchia szó 
helyességét, törvényességét soha nem fog­
ják elismerni. Ha a törvényekben benne 
van, azt oda csak alattomos módon csem­
pészték be. Azt pedig onnan ki kell kü­
szöbölni. Ez minden magyar embernek 
szent kötelessége. Ha most akadna egy 
Lusztkandl ős azt a téves kifejezést akarná 
ellenünk érvnek felhasználni, úgy nincsen 
egy Deák Ferenc, a ki neki felelni tudna. 
A inig Deák Ferenc a törvényhozásra be­
folyást gyakorolt, akkor ezek a kifejezések : 
Ausztria-Magyarország és monarchia, alig

napon azután váratlanul megérkezett az az 
amerikai házaspár, a kiket már említettem 
önnek. Inas cs komornyik is volt velük; 
automobilon jöttek, de a kocsijuk beillett 
egy kereken járó háznak is. akkora volt. A 
férj nagyon furcsa figura volt: vörös hajit, 
mt, komor, de szerfölött elegáns. — A 
feleségénél azonban szebb asszonyt még 
életemben nem láttam. Uram, valóságos 
csuda volt a nő: finom, graciozus mosolygó 
és barátságos, igazán nem csodálom, ha 
szállóvendégeim beleszerettek már az első 
pillanatban. Az amerikai mr. Arthur Dowry 
né ven irta, be magát a vendégkönyvembe. 
De le vy honnan jön, kicsoda, micsoda, azt 
n cm árulta el egy szóval sem ... Az első 
kéi.: us ebéd után a szép hölgy lángra gyúj­
totta lérfivendégcim szivét; de különösen 
Kanul de N. urra volt mély hatással, a ki 
csinos cs párisi létére nyomban el is ha­
tározta, hogy meghódítja, a tengerentúl leg­
tökéletesebb" asszonyát. Állandóan nézte őt 
és pár distance értésére adta a tekintetével, 
hogy imádja. A hölgy pedig látszólag mu­
latott a hódi’ásán és a diner alatt több 
ízben viszonozta a pillantásokat. Valószínű­
leg ez bátorította föl Raoul de N. urat arra 
a vakmerőségre, a melyet elkövetett.

— Tehát mit tett?
— Levelet irt a hölgynek és a levelet 

120 frank borravalóval a komorna kezébe 
adta. Mi természetesen mindezt később tud­

tuk meg... Körülbelül 10 órakor este az 
amerikai házaspár visszavonult szobáiba és pár 
perccel később a miszter felhivatott engem.

— Mondja csak, uram — szólt hoz­
zám — mennyiért adja nekem el ezt a fo­
gadót ?

— Pardon uram ... — feleltem meg­
lepetten és dadogva.

— Semmi habozás. Én meg akarom 
vásárolni ezt a szállót; még pedig azonnal, 
ebben az órában.

Sokat hallottam már yankeek hóbort­
jairól, azonnal megértettem tehát, hogy ez 
is olyféle és igyekeztem ennélfogva hasznot 
huzni abból.

— Sajnálom, uram — feleltem — de 
a szálló nem eladó.

—■ Hallja, uram én is üzlet ember va­
gyok: tudom jól, hogy nincsen megvásárol­
hat atlan, dolog a földön, csak meg kell 
fizetni. Én pedig ajánlok önnek százezer 
dollárt ezért a fogadóért, a mely a harmad­
részét sem éri meg ennek. De egy föltétellel, 
ha nyomban átadja nekem. Adjon tintát, 
hogy kiállítsam a cliequet 1...

Tiz perccel később az amerikai volt a 
fogadóm tulajdonosa és félóra múlva kitette 
a saját házából Raoul de N. urat. Ez volt 
a bosszúja-... Nos, nem eredetiek ezek a 
amerikaik ? En imádom ezt az eredetiséget, 
mert gazdaggá tett.

fordulnak elő. Még Khuen-Héderváry is 
adott be egy helyes állam jogi kifej ezésü 
törvényjavaslatot a parlament elé, ebben a 
felség uralkodása alatt álló két állam te­
rületéről beszél. Ezt is akceptálja. Azonban 
ez a szokott frázis : a monarchia két állama 
sértés és támadás az alkotmány szelleme 
ellen.

A király jogai.
Rátér a tegnapi ülésen lefolyt szóvál­

tásra Polcnyi és Tisza közt, rámutat a két 
ellenkező felfogásra a nyelvkérdésben. Kinek 
válik az hasznára, ha béke köttetik, ha az 
ország előtt kijelentik, hogy minden jog 
forrása a nemzeti akarat s senki sem gon­
dolja komolyan. A királynak nincs több és 
nincs más joga, mint a mit a nemzet tör­
vényekkel világosan ráruház. Mikor a nem­
zet örökössé tette a királyságot, ennek az 
öröklésnek föltételeket szabott. Hitlevelet 
kell neki kiadni, a mely nem az ő tetszé­
sétől függ, hanem a nemzet Írja neki elő, 
milyen legyen. iNagy tetszés a baloldalon.)

ííaiidel Pál ; Ez clvitázhntlan 1

Újabb obstrukeió.
Készülődés a harcra.

A mi tegnap még kétes volt, hogy 
lesz-e újabb obstrukeió az egész vonalon, 
az ma már teljesen biztosnak látszik. A mit 
Holló javaslata és Polónyi felszólalása nem 
hozott meg, azt meg Ingja hozni a vezér­
cikkünkben megbeszélt tény. hogy gróf 
Tissa István miniszterelnök nem képes 
bármi komolyan adott Ígéreteit be 
váltani és hogy a kormánynak úgy­
nevezett nemzeti akciója már az első 
lépésnél megrekedt.

Már csak napok kérdése, hogy az 
obstrukeió, az egész ellenzéki vonalon újra 
kitörjön. És ebben az újabb obstrukció- 
ban részt fognak venni azok is, a kik 
korábban nyíltan vagy titkon a kor­
mány álláspontját támogatták; részt, 
fognak venni a néppárt, részt fognak venni 
a pártonkiviiliek, az Apponyisták és mind­
azok, a kiket az újabb helyzet a kormány­
pártból való kilépésre fog kényszeríteni.

Az uj obstrukeiót a katonai büntető- 
törvény reformja fogja okozni. Tisza kor­
mánya már azzal is rászolgált, hogy sza­
kítson vele a nép képviselete, mert ebben 
a kérdésben még Khuen-Héderváryt 
is alálicitálta. A mit Tisza kívánt az már 
magában semmi és a mit meg akarnak 
adni az szatíra a magyar nyelv jogaira; 
mert utó végre Németországon vagy Kínában 
vagy Argentiniában is kénytelenek azzal az 
emberrel magyarul beszélni, a ki más nyel­
ven nem tud. Ez a kérdés előzetesen rész­
leges miniszterválságot is okozhat, mert 
dr. Plósz Sándor igazságügyminiszter 
nem tűrheti, hogy az ő véleményét 
egyszerűen félre dobhassák, még lia 
Tisza erre talán hajlandó is volna.

Ha gróf Tisza komolyan veszi az ő 
Ígéreteit és ő váltig hirdeti, hogy ő csak 
komolyan ígér; nem is szabad neki várnia, 
mig a nagy parlamenti vihar újabban ki­
tör, őt elsöpri és kiszámithatlan bajokat 
okoz ; vissza kell önként és azonnal lépnie, 
mert megakadt az első lépésnél, melyet 
programmjának megvalósítására tett és nem 
tud megfelelni a vállalt kötelezettségeknek, 
melyekkel saját pártjának és részben az 
ellenzéknek bizalmát kérte úgy aktiv", mint 
passzív formában meg is kapta.

Elesik most már az a felfogás, hogy 
nem lehet a küzdelmet folytatni es be kell 
érni a lehetséges eredményekkel: mert íme 
kisült, hogy lehetséges eredmény egyál­
talában nincsen és nemcsak a magyar 
vezényszót nem adják meg1 záros ha­
táridő alatt, hanem a vezényleten ki- 
kivül is a hivatalos magyar nyelvet 
kizárják a katonai kérdések mind-

Magyar Király kávéiialaa ma és széntől minden vasárnap és minden csütörtökön este

Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.
A n. é. közönség pontos kiszolgálásáról, tisztán kezelt kávéházi 

ételek és italokról gondoskodik. ERŐS JA KA.B, kávés.
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egyikében, még a bíráskodásban is, mely 
tulajdonképen belügy és a melyet modem 
országokban polgári bírák gyakorolnak a 
katonák felett is.

Deklarálni pedig azt és beérni vele, 
hogy egyáltalában semmit sem lehet elérni’ 
lehet kényelmes elv, de egyet jelent a 
magyarság teljes jogfeladásával, oly hiba 
volna, melyet csak századok során, vagy 
rövidesen csak diadalmas forradalommal 
lehetne helyrehozni.

Ismét nagy események előtt állunk, 
újból meg kell indítani a harcot és vívni 
kell addig, mig megtörik Becsnek ádáz fel­
fogása: „A magjai- parlamentben ugat­
hatnak, a mig neki tetszik, mi rendíthe­
tetlenül megyünk a magunk utján!

Ezt vissza kell adni!

DEBBECZEMI UJSÁft.

Egyház és iskola.
— , Protestáns-estély. A Hittanszaki 
Onképző Társulat február közepén adja 
kilencedik protestáns-estélyét, a ref. főiskola 
dísztermében. Az estély műsorán szavalat­
tal szerepel Fehér Margit urhülgy, kinek 
enemü képességeit mindenki ismeri és mél­
tányolja. Az estnek különben is sokat 
Ígérő a programra ja.

A tiszántúli kerület lelkészei­
nek kongruája. A vallásügyi mi­
niszter, tegnap átiratilag értesítette 
Kiss Áron püspököt, hogy a tiszán­
túli egyházkerület lelkészeinek fize­
tés-kiegészítése címén az 1904. év 
első felére 103,124 korona 44 fillért 
juttatott a debreceni adóhivatalhoz, 
kiutalványozás céljából. Minden­
esetre figyelemreméltó, hogy a kor­
mány az ex-lex állapot dacára is 
kiutalta a kongruát, nagy örömet 
szerezve ezzel a legnagyobb egy­
házkerület lelkészeinek.

KH.ÓMIKA.
Degradálás.

A börzén a báróvá lett esetei Herrzog 
Péterről beszéltek.

— Érdekes — mondta az egyik börziáner 
— hogy milyen lárma van a bárósága miatt. 
Pedig az egész csak egy degradálás.

— Hogv, hogy degradálás?
— Eddig volt ő egy Herczog. Ezentúl 

pedig lesz csak egy báró?

Az igazi ok.
\ idéki választók jártak fönn a fővárosban 

és meglátogatták a képviselőjüket, a ki sietett 
megkínálni őket szivvarral,

— Köszönöm mondta az egyik elutasító 
mozdulattal és szomorú rczignációval, — de én 
már nem dohányzóm!
.... — Nem dohányzik? Hát az hogy lehet?
Mikor olyan erős dohányos volt! Tán betec?

— Dehogy vagyok!
— Vagy a rossz idők?
— Nem!
— Hát?
— A rósz feleség!

_ Ehrenfeld, ki egymaga utazott szakaszában 
háromszor mellébe lőtt s egv negyedik cnk-ót 
fejebo röpített. ” J

írást vagy levelet nem találtak nála s i»y 
tettének oka ismeretlen. Ellenben volt az ön­
gyilkosnál több száz korona készpénz és néhány 
névjegy, a melyből személyazonosságát meg­
állapítottak. =

A fiatalember komárommegyei család sarja, 
Hozzatartozoit éttesitették a szomorú esetről.

A játék áldozata. Szegzárdról írják: 
A Szegzárd közelében fekvő Ozsák p'usz- 
tan tegnap több pusztai fiú összejött a ko- 
yacsmühelyben, hogy ott kártyázzanak. — 
Mielőtt a kártyázáshoz fogtak volna, az 
egyik fiú, Falusi Lajos, lekapta a falon 
iuggó kétcsövű puskát és azt Beszterczán 
Antalra fogva, elsütötte. A golyó közvetlen- 
k0?epő1, fején találta a 15 éves Beszter- 
czánt, a ki rögtön szörnyet halt.

Sorozás Hajdumegyében. Az egyes 
nemietekben a következőleg* tartatnak meo* a 
sorozások: Hajdúszoboszlói járás, sorozóhely 

S0r(?zási elnök Horváth Kálmán, orvos 
ír' József. Első terv szerint február 15—
1 ’oa nS második tervr szerint máicius 
h d, 4, o, 6. napjain. Hajdúszoboszlói városi 
járás, sorozóhely Kaba, sorozási elnök Fekete 
feandor, orvos dr. Hetényi Lipót. Első terv sze­
rint 22. es 23. Központi járás, sorozöhelv Bal- 
mazm varos. Sorozó elnök Dalmy László, orvos 
dr. ívagy Kálmán. Első terv szerint február 11, 
or n- é-s lo’ más°dih terv szerint február 25, 
Lo, Lf és 29 napjain. Hajdúböszörmény járás, 
sorozó hely Hajdúböszörmény. Elnök Somossy 
Béla, orvos dr. Losonczy Almos, első terv sze- 
io1S^e^rUar mí^sik terv szerint már ius
1-, 14. és 16-án. Hajdúböszörményi városi járás, 
sorozóhely Hajdúböszörmény., Elnök Somossy 
Béla, orvos dr. Loson/zy Almos. Első terv 
szerint március 2, 3 és 4., másik terv szerint 
1Y. 8 és 19. Hajdúnánási városi járás. Sorozó 
hely ív ánás. ^ Elnök Csohány László, orvos dr. 
Khosz Dezső, Első terv szerint február 19, 20.,

A jelenyon hölgyek névsorát tudósí­
tónk a_ következőkben állította ös--za :

úrasszonyok: Bcrencsy .Jánosné dr 
Kovács Józsefné, Szabó Kálmármó, ’özv! 
Somossy Gyuláné, Kovács Nándorné Kajáry 
Györgyné, Kunze Gusztávra, Bartók Ágos-

másik terv szerint 26 és 27.
Kirabolt rendőrkapitányság. Mu­

latságos história történt üngváron. Tolva­
jok jártak a rendőrségen, a kiket e nemes 
tettre bizonyára az serkentett, hogy az 
igazi veszély közepeit legédesebb a munka. 
Éjnek idején történt az eset, a mikor egy­
néhány tolvaj ur szives látogatást tett az 
ungvári rendőrkapitány tulajdon szobájá­
ba, persze az ablakon keresztül, feltörték a 
két íróasztalt és elvitték összes tartalmát: 
nyolcvan koronát. Ezután úgy, a hogy jöt­
tek, csöndben eltávoztak. Égész Ungvár 
kacag most a mulatságos histórián ; a rend­
őrség pedig bosszankodik és lázasan keresi 
a tetteseket.

MULATSÁGOK.

Jurisfa bál.

VIDÉK.
Öngyilkosság a vonaton.

— Saját tudósítónktól. —
A budapcst bécsi gyorsvonaton tegnap 

ag^ onlotte magát egy fiatalember, a ki harmací- 
eves joghallgató volt.

Az esetről a következőket jelentik:
Lhrenfeld Miksa, a budapesti tudomány- 

egyetem jogi karának harmadéves hallgatója a 
egnap délelőtt Budapestről Becsbe robogó °*vors- 

Voiiíit egyik clsőosztályu szakaszában agyon­
lőtte magat. Az öngyilkosságot Győr-Szent-Iván 
.Olomason vették észre. Az öngyilkos holttestét 
Gyorott ki vitték a kocsiszakaszból s a közkőr- 
naz halottaskamarájába szállították.

Debrecen, január 10. 
Az idei báli szezonnak kétségenkivül 

legnagyobb eseménye zajlott le tegnap este 
a Bikában, melynek díszterme mesebeli 
díszt öltött magára. Letzter József és Ja- 
natka Alajos csodát miveitek itt; kezüknek 
művészi munkája elkápráztatott mindenkit. 
A terem, a foyer, a lépcsőház diszességeit 
nem is lehet leírni; látni kellett azt. Ra­
gyogó, mesebeli, káprázatos tündérkert volt. 
az. Debrecen város hajdúi állottak sorfalat 
a lépcsőházban, azontúl pedig a legelegán­
sabb juristák, a kik megmutatták az éjjel 
hogy ők a legkitűnőbb táncrendezők. ’

Tíz óra előtt valamivel vonultak be a 
bálanyák s kevéssel ezután, keringővei 
megkezdődött a tánc. Az előtáncos Veesev 
Imre volt, Bernáth Elememével. A zenét a 
■D-ik gyalogezred és a Magyar! Testvérek 
zenekarai szolgáltatták.

Ott volt Debrecennek minden notabili- 
tása. Es tengersok szép asszony és leány 
a kik a legüdébb tarkasággal töltötték meg 
a termet s a földszinti és emeleti páholy­
sorokat.

, , 0,1 y«, Klímáimé,
Berger .lenőne, dr. Borger Andorne, Gyé­
mánt bamune, Berzőífy Yinczéué, Beko 
Lászlóra, Wolaffka Antalné, Gyenes Lász- 

D°“°"an fetvánné, Szabó Sándorné, 
Tóth Betóne Nagy Aladárné, Buttykay 
Menyhertne Jarmy lamásné, Kerekes Gé- 
zane, Szentkirályi Tivadarné, Mérey Ottóra, 
Boncsik Lajosra, Derzsy Lászlóné. Eric 
Ernoiie Eder Rudolfné, Kretz Rieliárdné, 
ozv Bulszter Ágostonná, Nagy Győzűné, 
dr. Brukner Ernone, Budaházy AJtiertné, Faust 
Klekno, Somossy Lászlóné. dr. 'Tóth Aurélné 
Kaszanyitzky Andorné, Balogh Elemérné’ 
Beszler Károlyra, Udvarhelyi Gézáné, Pe- 
kary Henrikne, özv. Szöiiőssy Imrvné, Ne- 
deczky Ferencné, Zádor Lajosné, Bernáth 
Llemerne, Szüts Miklósné, Szilágyi ír,íréné 
lnnyt Istvánná, Kazinczy Űáborné, Vecsey 
Zoltanne, Vecsey Imréné, dr. Láng Sán- 
dorne Rettegi Béláné (Kolozsvár), dr 
Winkler Jenöné, Bánó Lehelné, Sántha 
Dezsono (Iásnád), Ficsh Lajosné (Nagy- 
Leta), özv. Pozsgay Lajosné, özv. Erdődv 
Ferencne, Pusztay Sándorné, Szunyogh 
Zoltanne ifj. Kardos Lászlóné, özv. Szik- 
szayné, WoJffné, Szalay Józsefné, Cégelv 
herenene, Eder őrnagyné, Kovács Józsefné 
Kovacsy Akosné (M.-Sziget). Sámv Béláné 
ozv. Szőllossyné (Hadház), Weszprémy Ist- 
vanne (Hadhaz), Kubmyi Istvánná (Ujfehér- 
to), Farkas Bertmé, Letzter Józsefné dr 
Arvay Béláné, Gajzágó Béláné, V. Szabó 
Ödönné6’ Kard°S Lászlóra, Budaházy

Urleányok: König Margit, Tóth Irma, 
Donogan Bella, Somossy Kató, Ujfalussy 
V era, Szunyogh Margit, Szántó Jolán, Gyé- 
mant Ilonka, Beke Erzsiké, Faust Marianne, 
ozabo Margit, Münch Jolán, Berencsy Mar- 
git, Draveczky Ilonka, Tikos Mariska Ko­
vács Karola, Fehér Margit, Ludány Marosa, 
Kerekes Anna, Mérey Ottilia, Budaházy 
Giziké, Pekary Manjm. (Tokaj), Szőllőssy 
Olga, Frater Irma (Almos), Zádor Irén, 
Molnár noverek, Szilágyi Margit, Medgvessv 
Piroska, Lva Irén, Bartók Malvin, Rettegi 
Margit Sántha Evelin, Pusztay Kata, Sza- 
badszallasi Mariska, Tel égd y tizeréna, Szu- 
nyogh Olga, Czégelv Ilonka, Sáska Gizi, 
Bay Katicza, Bay Ilonka, Szőllőssv 01°*a 
Kubmyi Erzsiké (Uj fehértó), Gajzágó nővé­
rek, Eriez nővérek.

A Magyarországi vas- és fém­
munkások debreceni helyi csoportja január 
JU-an nagy jelmezestélyt rendez. Az estélv 
sikere érdekében a rendezőség nagyban 
buzgólkodik, hogy a nagyközönségnek’" egy 
kedv es rnulatság*ot készítsen elő. A mo(,íii- 
vókat már szétküldte a rendezőség és ez 
utón is felhívja estélyére a mulatni vágyó 
közönség figyelmét. A rendezőség.

SZÍNHÁZ.
Bob herceg. Huszka Jenő általánosan 

kedvelt operettje : Bob herceg, kedden újra 
színre kerül. Ez lesz a kedvelt operett hu­
szonkettedik előadása.

Színházi hírek. Vasárnap két előadás 
lesz színházunkban, délután nbonyi Lajos 4 fel- 
vonásos népszínműve, „A betyár kendője*4 kerül 
színre félhelyárakkal. A népszínmű főbb szere­
peit Felhő Rózsi, Jeszenszkvné Irén, Eber-ré- 
nyiné Amália, Arday Ida, Klcnovits Gvör°-v 
Mezei Andor, Pataky Béla. Faragó Ödön, Osikv 
László, Nao-y János és Virágháty Lajos játszák. 
Este a Ráthonyi Tilla betegsége miatt elhalasz- 
tatott „Aranyvirág44 helyett, ^Strauss József 3 
felvonásos nagy operettje a „Tavasz44 kerül

ODUSIN ARANYÉR BALZSAM az egyedf ST' m.ely operatio Ta§y égetés nélkül tökéletesen és biztosan gyógyitj-
próbálva. - Elismerő levelek szerint ezrek é™l/í ’ W'l “ ~ Teljesen ártalmatlan. - KórkaYüag k,gyógyszerész Ä lit Ké8zi^c talmin
utcza 46. szám. Kapható a gyógyertárakban. - Egy üveg ára használati ntasitással együtt'4"koronl!- ‘Törvényein'védve.
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színre, melynek a főbb szerepeit ismét Felhő 
Rózsi, R. Réthy Laura, Krémemé Lili, Püspökv 
Rózsi, Székely Ilona, Havasi Szidi. Mezei An­
dor, Iványi Antal, Kréiner .íenő, Karacs Imre, 
Faragó Ödön. Szilágyi Aladár és Virághátv La­
jos játszák „Tavasz" vasárnap esti előadására 
az utalvány)egyek érvényesek lesznek. Hétfőn 
kerül színre másodszor Bor és Gavault 5 fel­
von ásó s színmüve a „Fiirt nagysám.“ Vasárnap 
este lesz a premiérje Huszka Jenő 3 felvonásos 
operettjének az „Arany virág11-nak.

Heti műsor. Makó Lajos színigazgató 
a jövő hét műsorát a következőleg állította 
össze. Hétfőn: „Fiirt nagysám“ színmű. 
Kedden : „Bob herceg“ operett. Szerdán és 
csütörtökön: „Szegény Jonathan“ operett. 
Pénteken és szombaton: „Fiirt nagysám“ 
népszínmű. Vasárnap délután: „Náni“ nép­
színmű : este: „Aranyvirág“ operett.

ITJBOHSÁGOK,
A főispán fogadtatása.

Debrecen, január 10.
Debrecen és Hajdumegve uj 

Vispánja : Domahidy Elemér ma 
lí-'-Iután érkezik Debrecenbe. Fo­
ga dtása ünnepélyes lesz. A vasúti 
illomáshoz kivonul a két törvény- 
Itat óság tisztikara, az egyházak, is­
kolák, egyesületek, hivatalok stb. 
képviselői. A fogadtatás és a hol­
napi ünnepélyes beiktatás alkal­
mából Debrecen középületeiről nem­
zeti lobogók lengenek alá.

A főispáni beiktatásra a fővá­
rosból, az ország különböző helyei­
ről, különösen pedig a szomszédos 
megyékből igen sok vendég érke­
zik Debrecenbe. Már a ma reggeli 
s déli vonattal jön e^yrészük. A 
legtöbben azonban délután 3 óra 
36 perckor, kevéssel a főispán meg­
érkezése előtt, a budapesti személy­
vonattal jönnek.

A főispán ma délután 3 óra 55 
perckor a szatmári gyorsvonattal, 
Szatmármegye vezéri'éríiainak tár­
saságában érkezik meg. Közvetlen 
a megérkezés után, a vasúti állo­
más másodosztályú, mint legna­
gyobb várótermébe vonul, a hol 
együtt lesznek Debrecen előkelő­
ségei s az installációra összesereg- 
lett vendégek. Domahidy Elemért 
először Résó Gyula kir. tanácsos 
alispán a megye, azután Kovács 
József polgármester Debrecen vá- 
r.isii nevében üdvözli. Az üdvözlé- 
ekve az uj főispán röviden vá­

laszol.
A notabilitások bemutatása után 

hosszú kocsisorban történik meg a 
bevonulás a megyeházához. Azután 
a vendégeket szállásolják cl s este 
s órakor ismerkedő estélyre gyűl­
nek össze a Casinó termeibe.

Az installáció holnap, hétfőn 
lesz. Kilenc órakor a megyeházán, 
tiz órakor a városházán történik 
meg a beiktatás. Ez után a főispán 
a tisztelgő küldöttségeket fogadja s 
délután két órakor a Bika-szálloda 
nagytermében négyszáz teríték ü 
diszebéd lesz a tiszteletére.

Az installációra érkező vendégek teljes 
névsora a következő: Almássy Ignácz, L. 
Bay Lajos, Boer Endre, Borhy Béla, Csaba

OJSAG.

Adorján, Csaba Zoltán, Domokos Ferencz, 
dr. Domahidy Pál. Domahidy Sándor, 
Domahidy Elemér, Domahidy V iktor, Doma­
hidy István, Dienes Lajos, Dobozy Kálmán, 
Br- Feilitsch Borthold, Fráter Barna, Fráter 
Emil, Gajári Géza, dr. Grósz Viktor, dr. gr. 
Halley József, Ilosvav Gusztáv, dr. ICállay 
Rudolf, Kaufmann Jenő. Kende Zsigmondi, 
dr. Képesy László, dr. Kovács Dezső, Köl­
csey Antal, gr. Károlyi György. Kölcsey 
Sándor, Berenezey Kovács Miklós, B. Ko­
vács Sándor. B. Kovács Jenő, Lator Sándor, 
Latinovits Géza, Mavőthy László, Maróthy 
Sándor, Madavassy István, Madarassy László, 
Madarassy Gyula. dr. fMünieh Aurél. dr. 
Miskolczv Ferencz, Nagy László, Nagy 
Sándor, dr. Nemes Zsigmond, dr. Némethy 
Károly, Papp Kálmán, Papp Elek, Péchy 
István, if. Péchy László, Péchy Péter, gr. 
Pongrácz Jenő, Rótli Károly. Segesváry 
József, br. Solymossy Lajos, Szuhányi Fc- 
roncz, Szikszay Lajos, N. Tóthy Szabii 
Antal, Telegdy József, Jeney Géza, Jékey 
Sándor, dr. Veezák Ede.

Késő éjjel arról értesítik lapunkat, 
hogy a jelentkezett országgyűlési képvise­
lők legtöbbje a hirtelen válságossá vált 
politikai helyzet miatt nem vehet részt az 
installáción.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap az ev. református templomokban 
a következő lelkészek tartanak istentiszte­
letei : Nagytemplomban Szele György. Kis- 
tomplomban Dicsői! József, Ujtcinplomban 
Könyves Tóth Kálmán, Ispotály! templom­
ban Uray Sándor, Csapókerti imaházban 
Kovács János, a Homokkoiiben Jánosi 
Zoltán. — A rum. kath. templomban va­
sárnap jan. 10-én a következő sorrendben 
fognak tartatni az istentiszteletek. Délelőtt 
szent misét mondanak: ti órakor Yass Ká­
roly tanár, 7 órakor Szabó István, S óra­
kor egyik kegyesre] idi tanár, melyen a fő- 
gimnáziumi ifjúság vesz részt. !l órakor az 
ünnepélyes nagy misét dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános tartja segéd­
lettel s azután Szabó István prédikál, há­
romnegyed 11 órakor misézik Pák Emil, 
melyen a Svetits-zárda s az elemi iskolák 
növendékei vesznek részt. A fél U órás 
misét mondja Ruszka Zoltán. Délután fél 
ti órakor keresztény tanítás, tartja dr. Wo­
lafka Nándor v. püspök, prépost, plébános, 
o órakor litánia, utána rózsafüzér, 5 órakor 
a Jézus szent szive társulat hónapos ájta- 
tosságát tartja dr. Wolafka Nándor v. piis- 
pük. prépost plébános. Szt. beszéd, körme­
net s lytánia. — Az ágost. hitv. evang. 
templomban d. e. 10 órakor az istentiszte­
letet Materny Lajos föesperes végzi.

* A mai arckép leleplezés.
Simonft'y Imre kir. tan., volt pol­
gármester arcképét ma délelőtt 11 
órakor leplezik le a városháza ta­
nácstermében. A leleplezésen csu­
pán a tanács tagjai s a városi tisz­
tikar lesznek jelen. Simonft'y Imrét 
gyengélkedése gátolja abban, hogy 
a kedves ünnepségben részt ve­
hessen.

* Téréi Emma hangversenye. Téréi 
Emma zongoraművésznő s hangversenyének 
vendégei tegnap Debrecenbe érkeztek s ma 
délelőtt kilenc órakor próbát tartanak a 
Zenede nagytermében, E próbán testületileg 
lesz jelen a Zenede tanárkara is. Maga a 
hangverseny, mely kétségtelenül kimagasló 
eseménye lesz a zenei saisonnak, este hét 
órakor kezdődik. Az a kevés jegy, a mely 
még nem kelt el, kapható lesz este a pénz­
tárnál.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kő­
vetkezők hunytakéi Debrecenben: Vanicskó 
Ilona r. kath. ld hetes, Tóth Zsuzsanna ev. 
ref. 65 éves, Weinberger Mérné izr. Ö4 éves.
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* Demokraták asztaltársasága 
Debrecenben. A budapesti demok­
rata asztaltársaságok középponti 
szövetsége körleveleket küldött 
egyes tekintélyes debreceni egyé­
nekhez, arra kérvén őket, hassa­
nak oda, hogy Debrecenben is ala­
kuljon ilyen asztaltársaság. A fel­
kért egyenek, javarészt hivatalno­
kok, örömmel engedtek a felszólí­
tásnak s ma már körülbelül negy­
ven tag-gyüjtő iv forog közkézen 
a városban. Hogy a demokrata esz­
méknek mily hálás talajuk van 
Debrecenben, arra nézve jellemző, 
hogy a gyűjtői veken már eddig 
több mint 200 aláírás szerepel.

* Eljegyzés. Mester Lajos m. kir. 
esendőrőrmester eljegyezte Tóth József ipa­
ros leányát Etelkát. Az eljegyzéshez az is­
merősök szerencse kivánatai fűződnek.

* Debrecen menyasszonya.! és vő­
legényei. Lapunk legutóbb közölt kimuta­
tása óta jegyet váltottak a következők: 
Ehrenfeld Ignác izr. cipészsegéd Klein Má­
riával izr., Tóth Sándor ev. ref. napszámos 
Kóródi Borbálával r... kath., Strasscr József 
izr. kereskedősegéd Oszterrcicher Julianná­
val izr.. Szabó Joachim r. kath. napszámos 
Papp Eszterrel ev. ref., Fekete Márton ev. 
ref. téglamester Deák Juliannával ev. ref., 
Kiss András ev. ref. kefegyári munkás 
Szetlár Annával r. katl)., Durnia Mihály 
g. kath. hentes Tyúkodi Zsuzsannával ev. 
ref., Papp Sándor ev. ref. napszámos Hajdú 
Zsuzsannával ev. ref. és Metcrny Lajos r. 
kath. napszámos Blaskó Juliánnával r. kath.

* A debreceni egyetem. A létesí­
tendő debreceni egyetem hajduvármegyei 
és Debrecen városi nagybizottsága január 
hó 19-én d. e. 9 órakor a debreceni ev. ref. 
főiskola dísztermében gyűlést tart Kiss 
Áron és gr. Degenfeld József elnöklete alatt.

* Fúzió az iparos ifjak egy­
letében. Az iparos ifjak önképző- 
egyesiilete. mely annyi buzgalom­
mal szolgálja céljait, most jelenté­
kenyen kibővült A csizmadiák és ci­
pészek ifjúsági szakegylete ugyanis 
lejelentette, hogy fuzionál az ön­
képző egyesülettel és tagjai vala­
mennyien belépnek az egyesület 
tagjai sorába. Az egyesület elnök­
sége ez alkalomból ma este lako­
mat ad uj tagjai tiszteletére. A 
társasvacsora este nyolc órakor 
kezdődik, az Iparos Otthon dísz­
termében.

* A nőegylet gyűlése. A .Debreceni 
Jótékony Nőegylet“ január hó 10-én d. c. 
11 órakor a nőipariskola nagytermében 
választmánvi ülést tart a következő tárgy- 
sorozattal : Mulatság rendezése. Segélyügyek. 
A választmány szives megjelenését kérem. 
Yeressné Szathmárv Teréz, nőegyleti elnök.

* A magántisztviselők debre­
ceni szövetsége. A magántisztvi­
selők debreceni szövetségét előké­
szítő nyolcas-bizottság tegnap este, 
a Kereskedő Társulat dísztermében 
ülést tartott. Az értekezlet újból és 
kifejezetten hangsúlyozta a helyi 
szövetség megalakulásának szük­
ségességét. továbbá részleteiben is 
körvonalozta azon célokat, melye­
ket a szövetségnek szolgálnia kell. 
Végül a bizottság elhatározta a 
Kereskedelmi Csarnok átirati meg-

Aki elegáns, kényelmes finom Ellenbe n és Klein elismert ezipőkészitőkhöz, akik 10 év óta fennálló 
s kitűnő liirnévnek örvendő üzletükben

bármilyen ozipőket mérték tuá«, gyors&u. pontosan, Ízlésesen és kitütiö miaőeéghea, valamint legfi­
nomabb kivitelű, saját készítményü csípőkéi, szoiid ár kon készítenek.
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keresését aziránt, hogy a Csar­
nok minő feltételek mellett haj­
landó otthont adni a Szövetség­
nek. Ez ügyben, mely ma termé­
szetszerűleg kiváló fontosságú, szó­
beli tárgyalásokat is tesznek köze­
lebb folyamatba.

* Az iparhatósági biztos. Az ipar­
hatóság uj biztosa, Vetéssy Béla fogalmazó 
tegnap foglalta el hivatalát a főkapitánysá­
gon. Vele egyidejűleg Berecky Lajos fogal­
mazó az I. kerületi kapitánysághoz vonult 
be. Az ipartestület elöljáróságának legköze­
lebbi ülésén, az iparhatóság képviseletében 
már Vetéssy fogalmazó fog fungálni.

* Magyar név. Weisz Ctyula debre­
ceni lakos, kereskedősegéd belügyminiszteri 
engedélylyel Vámos-ra magyarosította nevét,

* Rejtélyes halál. Különös körülmé­
nyek között halt meg tegnap egy alig 2 
éves fin gyermek. Pandics István Nyíl-utca 
106. szám a. lakó napszámos 2 éves István 
gyermekét tegnap reggel halva találta böl­
csőjében. A hullát megvzsgáló dr.Balkáuyi 
kerületi orvos konstatálta, hogy a gyermek 
halálát fuladás okozta. Jelentést tett róla a 
rendőrségnek. A rendőrség azonnal megin­
dította a vizsgálatot, egyben értesítette a 
kir. ügyészséget, mely a' gyermek törvény­
széki boncolását elrendelte. A boncolás 
eredménye fogja megállapítani azt. hogy a 
gyermek fulladását mi okozta és hogy ter- 
hel-é valakit, vagy a szülőket gondatlanság.

* A cipőkiállitás deficitje. A
Közgazdaság nyomán megírták a 
helyi lapok, hogy a cipőkiállitás 
deficitjét fedező összeget a minisz­
ter megszavazta és az" összeget kö­
zelebb kifogja utalványoztatni a 
rendező-bizottságnak. Tegnap ezzel 
épen ellenkező tartalmú rendelet 
érkezett Hieronymitől a kamará­
hoz. A miniszter nem adja meg a 
kért segélyt, A rendező-bizottság 
niost elhatározta, hogy testületileg 
járul e héten az uj főispán elé és 
az ő támogatását fogja kikérni a 
segély megszavaztatasa dolgában.

* Postások bálja. Postásaink, február 
hó 6-án a „Korona“ disztermélipn igen 
szépnek ígérkező postás bál rendezésen 
buzgólkodnak. A _ magyaros mulatságon a 
hölgyek meglepetésére gyönyörű disztáne- 
rendek készülnek, Antalfy'Ferenc mükünyv- 
kötészelében. A postások mulatságának elő­
zetes dicsérete felesleges, mert annak sike­
res voltáról már az előbbi években volt al- 
kai műnk meggyőződni.

* Felolvasó esték a kath. fögym- 
násium dísztermében. Tegnap este népes 
értekezlet volt a kath" főgymnasium dísz­
termében. Az értekezletet dr. Wolafka 
.Nándor v. püspök liivta össze és megjelelt- 
tok városunk tollforgató emberei közül 
igen sokan. Dr. Wolafka Nándor üdvüzöl- 
% on_ a jelenlévőket, előterjeszti, mi indította 
az értekezlet egybehivására. Régóta látja, 
hogy varosunkban értékes szellemtőke hever 
parlagon. Ezt lei kell aknáznunk és haszno­
sítanunk kell városunk közönsége javára 
U úgy szeretné ezt, hogy a tudomány és 
művészetek, melyek itt fel fognak hangzani, 
a vallásosság zománcától tündököljenek. Erős 
hite, hogy ez a körülmény mindnyájuk 
szemeben csak növelni fogja értéküket, 
hgvmas vallásos érzését ápolni, egymást 
Képezni, szórakoztatni, erre a célra szeretne 
maga koré egy lelkes kis csapatot gviijleni. 
AZtniszi, hogy ezért a város egész" küzün- 
»ege osztatlanul hálás lesz, mert eleve biz-

,az értekezletet, hogy minden igye­
kezettel azon lesz, hogy itt egy hang se
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emelkedjék, a mely másokat sérthetne. A fel­
vetett üdvös eszméhez többen szólották hozzá. 
Kivétel_ nélkül mindnyájan helyeselték. — 
Szavazás utján: Felolvasó-esték címet adták 
az estélyeknek. _ Ezután határozatba ment, 
hogy a felolvasó-esték sorozatát még a tél 
folyamán megkezdik és a nyári hónapok 
kivételével állandósítják. Minden második 
csütörtök d. u. o órakor lesz egy-egy ilvon 
irodalmi-est. Egyelőre a következő hat 
határideje állapíttatott meg: január 28. 
február 12. és 25., március 3. és 17., April 7. 
Az esték műsorának összeállítására és a 
szereplők felkérésére az értekezlet egy tizen­
két tagn intéző-bizottságot küldött ki. Ennek 
dr. Wolafka Nándor püspök elnöklete alatt 
tagjai lettek: Eberliardt Béla, Ibrányi Mik­
lós, Papp János, dr. Láng Sándor. Nagy 
Vilmos, dr. Szulay Béla, Váradi Károly, 
huger Gusztáv, Húsz Lajos, Gedeon Béla, 
Laezkó Károly és Pák Emil. Ez az intéző­
bizottság már a közeli napokban össze ül, 
hogy megállapítsa január 28-iki felolvasó- 
est programúiját. Mindegyik műsoron ének, 
szavalat, minden tudományszakból tetszés- 
szerint választott felolvasások és zene szá­
mok fognak szerepelni- Ezután az értekez­
let az összehívó elnök éltetésével lelkes 
hangulatban lezárult.

t

Szivszélhüdés. Tragikus sors érte 
tegnap Kalibás Mihály 53 éves kocsist, a ki a 
Falk-féle kefegyárba szolgált hosszú időn 
keresztül becsülettel és gazdáinak megelé­
gedésével. Tegnap délelőtt gaz istállóban 
hirtelen rosszul lett és eszméletlenül terült 
el a földön. Órák hosszáig gfeküdt Így s 
csak a deli órákban vették észre, hogy az öreg 
Mihály kocsis az istálló ajtaja előtt fekszik. 
Azonnal kocsira tették, kivitték a kórházba, 
a hol még az esteli órákban sem sikerült 
eszméletre téríteni. A szerencsétlen embert 
szivszélhüdés érte.

* Hűtlen cseléd. Sikkasztás miatt emelt 
panaszt a rendőrségen Beukú Józsefné Arany 
Jánas-utca 37. szám alatti lakos, cselédje Tompa 
Julis ellen. Pár nappal ezelőtt ugyanis cr 
zálog jegyet bízott rá, hogy azt váltsíTki. Tompa 
Julis el is járt a megbízásban tie célszerűbbnek 
tartotta a kiváltott ezüst órát és két aranygyű­
rűt magának megtartani, mint gazdájának be­
csülettel visszaadni. A sikkasztó cseléd a zálog­
tárgyakkal megszökött. A rendőrség körözi.

* Iparváltások és megszüntetések.
Debrecenben az elmúlt hét folyamán a kö­
vetkezők váltottak iparengedélyt: ifj. Király 
Lajos fodrász, Masehek Adolf borbély, 
Boruzs István csizmadia, Pandics Lajos 
borbély. Beszüntették iparukat: Tömpe Fe­
renc csizmadia, Csizmadia István csizmadia, 
Schneider István építőmester.

* Fillokszera Tiszalökön. A közeli 
Tiszalök hatalmas szőllőtevületón felütötte 
fejét a legnagyobb veszedelem a fillokszera, 
Miután hivatalosan is konstatálták c szo­
morú tényt, a földmivelésügvi miniszter teg­
nap elrendelte Tiszalöknck zár alá helyezé­
sét, A zárlat természetesen a szőlőterület 
határáig terjed ki.

* Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fériyképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképikiállitás a műterem ka­
pubejáratánál lévő kirakatokban.

* Pénzkölcnönöket gyorsan kiesz­
közöl, többféle tartozásokat egy helyre, olcsó 
törlesztéses kölcsötnre convertál Ráez Béla 
bankirodája, Debreicen, Csapó-utca 12.

* Ma este stz Angol királynő-ven­
déglő éttermében a. Magyar! Testverek, ze­
nekara játszik.

Pármai ibolj) a-szappan, a legfi­
nomabb ibolya ilatfal r bőrpuhító anyagokkal 
nészitve minden kiilföló'i szappant hátérbe sző­
rit. A legkényesebb arc bőrűek is kiváltó ered­
ményűvel használják. Ejgy drb 80 linói-. Készíti 
Szabó Béla pipereszuppóii-g-yáros Miskolcon. 
Kapható Debrec-nben TVíth’Béla, Mihalovit.s ■).. 
Muraközy Lf, Balázs Ödön, Kovúts Nándor. 
Szilé Ferenc »yógyszéréefzeknél. Kálnai Uipó; 
Borsos Kata, Kontsek Gtóza, Kontsek Kornél 
Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos 
Tóth Kálmán, Fenyő" Sándor kereksedőknél.

* Báli legyezők, keztyük, haris­
nyák, crepe de chine, monslin chiffon, liber! i 
óriási választékban igen olcsón szerezhetők 
be Bariba Kálmán' főtSri üzletében. Báli 
ruhahuzatok, csipke, himsett muslin és gáz. 
selyem tüll nagy mintagyiijteményből meg­
rendelhetők.

* Min denféle gyógy s.nya.gok. gyógy- 
szér különlegességek, fertőtlenítő- és köt­
szerek, gyógylabdacsok. gyógyborok. Jósa 
és Jéna drougeriája. Debrecen, Kossuth- 
utca 6.

Szájpadlásnélktili müfogak feles­
legessé teszik azinylemez használatát. A száj­
ból kivenni niem kell, nem is lehet. Egy óra 
alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni 
10 évi jótállás- Barna J. egyedüli specialista a 
szájpadlásnélküli müfogak készítésében. Buda­
pest. Kerepesi-int 26. szám. Vidékiek meovár- 
haják.

* Uj töltésű villanylámpák érkeztek.
Mentze Henrik újdonságok áru házába piac és 
Szent Auna-utca sarkán 1 drb 1.25 és 3.— írt 
utántöltés 60 kr. Ugyanott a legolcsóbb szabott 
árak mellett kapható: kizárólag csak jó minő­
ségű: pénz- szivar és cigaretta tárcák, fésűk, 
kelek, illatszerek <is szappanok: sollingeni acél 
zsebkések, oltók, borotvák és borotváló készii- 
Iékek,_ dugóhúzók, célszerű házi szerszámok 
hajsütővasak is — síitővas melegítők, gyorsfűzők’ 
stb. ezerfelé célszerűi újdonság menyasszonvi cs 
alkalmi ajándékoknak.

Az örökség-.

* Egy népszer. A., Moll-féle sósbor- 
szesz által a betegeknek egy ép oly gyógy­
hatású, mint olcsó szer nvujtatik köszvényes és 
csuzos bántalmaknál. sebeknél és daganatoknál 
Egy _ üveg ára utasítással együtt k 1.90. Szét­
küldés naponta utánvétellel Moll A. gvúgvsze- 
rész, • s. és kir. udv. szállító által, Bévs. I. Tuch- 
lauban 9. A vidéki gyógyszertárakban és aiiya<>-- 
kercskeclésekben határozottan Moll-féle készít­
mény kérendő az ő gyári jelvénvével és alá­írás aval.
... , * Uj üzlet. Kertész Miklós fiatal 
torekvo kereskedő Usapó-utcza 5. sz. a. fűszer- 
csemege-és liszt üzletet nyitott. Erre vonatkozó 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

* Remek szép újdonságok érkez­
ek, eljegyzési kártyák, lakodalmi és báli meg- 

luvok. melyek julányos árban készülnek Horo- 
™z •«igtnoiul könyvnyomdájában Beim cmi 
Pincz-uicza 66. sz. a.

írta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Az este már künn lelte mind hármó­
jukat a fiumei vasúti állomáson.

— Végre tehát — suttogta önmagá­
nak boldog elégedettséggel Timót — most 
már rövid idő s újra .otthon, újra szerel­
teim között leszek.

A két matróz talán még Timótnál is 
jobban örvendezett. A kit Brindiséből ho­
zott l’imót, az nemcsak azon örvendezel t 
hogy a veszedelmekkel s durva büntetések­
kel járó matrózságtól megszabadult, tie .ör­
vendezett azon is, hogy visszakerül hazá­
jába s olyan ember mellett élhet talán 
egész életén át, a ki maga a megtestesüli 
nemesség, jószívűség és becsületesség.

Hogy a másik, a marcona matróznak 
nn-g több oka volt az örvendezésre, azt 
folyton, minden szavával, minden mozdula­
tával elárulta. Hiszen ez az ut s a Timót. 
nagylelkűsége, nyomasztó, lélekölő beteg­
ségtől, a lelkiismeretmardosástól szabadítja 
meg.

Este hat órakor lassan robogott ki a 
vonat három boldog emberrel a fiumei ál­
lomásról.

— Folyt. köv. —

Éves figi legjobb fűszer- és főzelék csikkek jutá- 
;is árb«n beszerezhető KERTÉSZ MIKLÓS fűszer, 

• .omege- e. déli-gyümBlcs Kereskedésében Debreczen 
O'apó-uicza 5. szám
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Értesítés.
Budapesti üzletem nagy kiter­

jedése folytán debreceni fióküzle­
temet feloszlattam, ottani képvise­
letemmel Prelovszky András urat 
Debrecen, Kossuth-utca 4. szám 
alatti jó hírnevű elsőrangú Céget 
bíztam meg és egyben kérem a 
nagyérdemű vevőim megbízásaikat 
hozzám Budapestre címezni, vagy 
pedig Prelovszky András úrhoz 
juttatni.

A debreceni üzlethelyiségem 
minden órán kiadó, értekezni szin­
tén képviselőmnél kérem.

Tisztelettel
Blum Sándor,

udvari szállító.
Budapest Váci-utca 15. szám.

Árverés.
Néhai Miliitzer Jakab hagyatékához 

tartozó ingóságok, n. m.: házi bátorok, 
fehérneműét, konyhaedények, zsirnemüek, 
befőzöttek stb., f. hó 12-én, kedden délelőtt 
9 érakor, szabad kézből árverésen el fog­
nak adatni.

Venni szándékozók szíveskedjenek 
Verbőczy-utcza 12. szám alatt, ahoi az in­
góságok találhatók, megjelenni. A megvett 
ingóságok árai azonnal kifizetendők és el­
vi tetendők.

Az örökösök megbízásából és mint a 
kiskornak gyámja

MlUtzer Gyula.

Ma, vasárnap, január 3-án két előadás. 
Délután 3 órakor, félhelyárakkal bérletszünet.

A BETYÁR KENDŐJE.
Népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletsz. rendes helyárak
TAVASZ.

Nagy operett 3 felvonásban.
Holnap, hétfőn bérlet 86-ik szám „B“

FÜRT MAGYSÁM.
Szinmü 3 felvonásban.

Vége az ismert (Urbanovics- 
féle szabó-sztrájknak I

Van szerencsém a nagyérdemű kő 
zönség svives tudomására hozni, hogy az 
ott 12 éven át dolgozó munkásokkal egy

szabó műhelyt
nyitottam

Csemete utcea 4 száma
lakásomon. Hol elfogadok mindennemű 
katonai, polgári és papi ruhák, valamint 
javítások pontos időre való elkészítését. 

Elv: jó munka és szolid árak.
Kérem a nagyérdemű közönség szi­

véé pártfogását.
Kiváló tisztelettel:

ES

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombszár. 

Újonnan átalakított divatáruim.
Menyasszonyi kelengye.

Vászon, asztalneműnk, 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktára.

alapok, czipők, ingek, 
nyakkendők, téli alsóru- 
kák, harisnyák, gallérok, 
ikézelők, inggombok, 

pénz-, szivar- és czigaretta 
tárczákat,

valamint ajándék és dísztárgyak
hallatlan öcs* be*z rezh^tők

Miklós és Markbrei
bazár űzte*ében 

Fr címer szálloda mellett.

Szőlő vessző, spárga gyökér 
és torma eladás.

Kitűnő minőségű gyökeres és sima szőlő- 
vesszó, három esztendős igen erős spárga 
gyökér és mézédes torma kapható gróf DE­
GENFELD JÓZSEF és dr. BALKÁNYI MIKLÓS 
urak „ERZSÉBET“ szőlőtelepén. Iroda Deb- 
reczenben Kossuth-utczán 32. szám.

hmm És
tisztítását és arankamentesilését elvállaljuk

Deutsch Albert és fia
fűszer- és magkereskedése. Hatvan-u, 9. 

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

Szabó Endre,

íspmay 50,0011 korosa.
Már folyó évi január hó 
12-en és 14-en lesz az annyira 
kedvelt osztalyaorsjegyek III-ik 

húzása, felkérem osztálysorsjegy 
vevőimet, hogy kedvezményes sors­
jegyeiket irielőbb újítsák meg. — 
Ily osztály sorsjegyek eredeti 

árak mellett kaphatók.

◄ KATZ JAKAB S>
hírlap- éi rorsjcgv - árudájában

Arany János-utcza 9 szám,

Miden házi gazdasszony tegyen próbát az
élesztő ti ál Ír 11

SCHARP-féle egúszségi „KUGLÓF" (KugelhnpD
liszttel,

mely remek szép, ízre nézve pedig 
felülmúlhatatlan finom Kuglóf süteményt ad. 

Használati utasítással
1 csomag ára 50 fillér.

Minden dicséretnél meggyőzőbb egy kísérlet. 
Kapható:

Deutsch Lajos és Deutsch Albert Fia
czégeknél.

Figyeljetek! f||| 
Mindenkit érdekel! UJ1 

Xj a le ást, kosztol 
és földbérletet közvetítő intézet.

Akiknek lé kasra, teljes ellátásra, búto­
rozott szobákra, szőllő vagy földbérletre van 
szükségük, forduljanak Nagy Lajos ügynökségi 
irodájához, ,— ahol teljesen díjmentesen, 
vagyis lágyén nyernek közvetítést!

Akiknek pedig kiadó kasuk, buto- 
vozotfc szobájuk, kiadó tanyájuk, vagy szellő­
jük van, vagy akik kosztol akarnak adni, 
jegyeztessék azt elő a fenti irodánánál.

Kiadó lakások előjegyzéséért fizetendő 
lakosztályonként 20 kr. — Bútorozott szobák 
előjegyzéséért fizetendő lakosztályonként 3Ó kr. 
— Bútorozott szoba és teljes ellátás előjegy­
zéséért 50 kr. — Szellőkért 40 kr. — Ta­
nyákért, földekért és kaszálókért pedig 50 kr.

Hivatalos órák reggel 8~'12-ig. Hivatalos oraK délután 2 _ 7.ig

NTagy Lajos ü^kségi
Mester-utcza 12.
—Telefon 335.—

irodájaDebrecen.

Tóth Lajos
Fazekas Mihály-u. 7. sz,

Van szerencsém a t. építő 
közönség becses tudomására 
hozni, hogy a m. kir államvas­
utak szolgálatából kiléptem s 
építési irodát nyitottam; a hol 
úgy terveket, mint épitkzeése- 
ket a legolcsóbb árak mellett 
vállalok.

Telefon
84. Mésztelep. Te?efon

84.

Elismert tény, hogy bárminemű építke­
zéshez csakis a régen pihent oltott mész 
alkalmas, azt pedig csakis Kupfer Jenő mész­
telepén kapható bármily kis vagy nagymeny- 
nyiségben.

Körosvoigyi darabos mész egész 
kocsi számra mint kisebb mennyiségben. Port­
land és Román czement, stukator nád, 
elszigetelő és papirfedél lemez. Mindezek 
legolcsóbban beszerezhető

mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.fernszabo. Nyújtsunk kezet a szerencsének !

■
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Med. univ.

Dr. Rozsa Ignácz
egyetemes orvostndor 

az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa.
Nyáron fUrdSorvos Karlsbadban. 

Lakik: HATVAW-UTCZA 57.
Rendel: d. e. 9 — 10, d. u. 3—5.

Alkalmi ajándék
a mi még soha Debreczenben beszerez­
hető nem volt, legkedvesebb ajándék ezt 

mindenki szereti

= zenélő müvek =

Í
 úgymint varró, dohányzó, pi­
pere és különféle szalon ön­
működő zenélő asztalkák, 
úgyszintén zenélő albumok, 
székek, tiiliszekrény és min­
denféle önműködő zenélő 
tárgyak, verklik, fonográfok, 
kintornák, ariossák, simp- 
ltoniam, ariston, diama, har­
monika, szájharmonika, flota, 
czitera, trombita, dob, oka­
rina, tilinkó, hegegük etb. 
Czimbalom vételnél 3 
havi díjtalan tanítás, 

Midenféle gyermek zenélő hangszerek. 
Mindenféle hangszerek részletfizetésre. — 
Kivá tatra bármiféle butorrészekbe önmű­
ködő-zenélőket jutányos áron elfogadok. 
Becses pártfogását kérve tisztelettel

Komáromi M.
mii hangszerkészítő és zongorahangol« József 

kir. herez.-a. 2.
Zongorahangolást és javítását vidéken is 

jutányos áron.
Régi hangszert veszek és becserélek

DEBHIICZEUz ÚJSÁG.

legkedveltebb asztali, pecsenye és csemege

borok árjegyzéke.
Vadáss Emil nr átkosfSIdi szőlőtelepe

terméséből:
1903. évi Kadarka..................................... liter —28 tr1903. „ Kövidinka . ... l kr
1903. „ Killing . .... 1 1 ” __'35 ”

Baday Gyula ügyvéd nr terméséből ■
1900. évi kitűnő zamatom itizlinff - 1 liter __4.1 Vr
1878. „ Érmellék-székelyhidi Ba-

1885. „ Ermellék-székelyhídi sze* ”
melt Bakator *0-70 liter, 
üveggel együtt...............................—.56 -

1902. évi
1903. , 
1901. „ 
1901. „ 
1900. „ 
1900. „ 
1903. .

Más termelőktől -
Homoki Asztali bor . .

Hegyi 6 bor 
Ménesi siller 
Magyarádi . 
Ezerjó . .

1 liter 
1 
1 
1 
1 
1 
1

-.26 kr. 
-26 „ 
•32 „ 
•35 „ 
.40 „ 
50 „

Különleges csemegeborok :
0-70Erdélyi (Szásisebesi) „Loícyka 

liter
" (Medgy .si) Bizling 0-70 liter 1 

„ » _ » Muskotály 0-70 liter 1
Muszka Msgyarádi Sziklabor 1 kostök 
Szamorodni............................... ......
Busiti-aaizu ... * k*e

Tokaj-hegyaljai assza. 
Tokaji assxn . . .

1 üveg —.65 kr.

nagy 
kis 

. 1 
. 1

-.85 
— 85 
1.15 
120 

—.60 
1.40 

—.75 
1.20 
2 40

VÁRÁT JÓZSEF.

O L L-FÉLE I
__________
Csak akkor valódié*, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét éii aláírását ilinteti fel.
A Moll A.-féle Seidlifcs-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor és alt í stbántal- 
mak, gyomorgörcs ér gyomorhév rögaött 
székrekedés, májbán tálaim, vértolulá', aranyér 
és a legkülcnböaöbb ztÖi betegség ellen, e 
jeles bázisteiTVd.i évtizedek óta mi-dig na­
gyobb elterjedést szerzetig Ára egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyitts.'nek.

SE.IDL a 3S.-POR

kereskedődében, Simonffy-utczai városi 
bérház.

Házhoz szállítva is eszközöltetik-.

Tűz nem keletkezhet, robbanás ki 
van zárva, hogy ha a petroleum

1

■ FARSANGRA
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem batistok, leg­
újabb virágos tüllök. delainek,
® áttört selyem lyonais, @

állandó nagy választék

Halvan-ulcza 59. szám,
az udvarban levő üzletéből be­

szerzi.

16 Irajczár Salon peírolenin 1 liter. 
18 .. Csillárr „ 1 „

Császár olaj l „
Házhoz szállítva is eszközöltetik.

Csak akkor valódi,
teti fel ós „A. Moll4* feliiratn ónozattal van 
zárva. A MoU-fále francija borszesz és só 
nevezetesen mint fájdalom: silapitó bedörzsö­
li«! ««or kUszvény, csuz és .» meghűlés egyéb 
következményeinél legismvretesebb épszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ér«.: 1 kor. 90 Hll.

MoH-jgyerinekszappan
a legfinomabb, legújabb rendesei’ után előál­
lított gyermek- és hölgysz.tppan, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bJűipolására. Da­
rabja 40 fill, öt darab 1 kor. 80 fillér. 
Minden gyermakssappan A. Moll védjegyé­

ül van ellátva.

P-3-ezétküldés
Moll A. gyógyeiMrész, es. és kir. udvari 

szaiNilé állal.
Becs, I., T.uchl&nben 9. az.

Vidéki megrendeléseik naponta postaufcánvét 
mellett teljesittetnejc. Km. L. 1902. IV/26. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítmé­

nyek et kérni.

HSTag-y Lajos
ügyvédsegéd

ekmányszerző irodája él magánkntato (Privát- 
dédectiv) vállalata.

Debreczenben, Mester-u. 12.
- Telenfon-szám: 335. -

Megszerez nagykorúéi tási, nősülési, 
névmagyarositási, örökbefogadási, ipar etb., 
engedélyeket. Lebonyolít mindennemű pé- 
renkivüii megbízásokat jogtanácsossá segé­
lyével. Elfogadja tartozáaok, illetve köve­
telések behajtását, számlák inkasszálását.

Elfogad mindennemű megbízásokat, 
magán nyomozásokat és megfigyeléseket a 
legkényesebb családi ügyekben is a leg­
nagyobb titoktartás mellett.

myasszmip rt
fátyolok és koszorúkból.

Szab Lajos Fiai
ezégnél

Debreczen, Rózsa-ulc/a.

UJ MYOMOil
\ an szerencsém a m. t. közönség b. tudomására hozni, hogy hely­

id ben a Haívan-utczában levő

Adler-féle könyvnyomdát
átvettem s azt újonnan a legmodernebb igényeknek megfelelőleg ren­
deztem be.

Készítek mindenféle menyegzői és báli meghívókat, eljegyzésekhez 
névjegyeket, mindenféle kereskedelmi nyomtatványokat, falragaszokat, 
rakiamokat, folyó iratokat stb. E szakmába vágd czikkeket a legizlése- 
sebb kivitelben s a legjutányosabb árban.

Magamat b. figyelmükbe ajánlva maradok kiváló tisztelettel

BECK IZIDOR nyomdatulajdonos
Hatvan-utca 18. szám.
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Dija 10 szóig 40 fillér, minden tovftbbi 
szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 

---- szó 4 K.v. 8 fillér. ;

Levélbenl tiulakozédásokr» po«- 
tosanvdlaKzolniik, ha a •»/.iikségcs 

postabélye g t»eUü*«letik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cím a kiadóban. EGY ÁLLÓ íróasztal olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

LITERES és félliteres üvegek olcsó áron kap 
hatók. Hol, megmondja a kiadóhivatal.

Levelezés.
“INTŐ LEVÉL“ írója secessitós betűkkel szí­

veskedjék Don Juan postrestante levelet 
„Beczület az ember legfőbb kincse“ jelmon­
dat alatt mielőbb a főpostán átvenni.

CSINOS szakácsnő intelligens úrral óhajt isme­
retséget kötni. Választ „Sárga rózsa“ post- 
restante.

Ajánlati.

keresztópületben.

SZOPTATNI úri gyermeket elvállal fiatal ; 
szony. Czim a kiadóban.

ugyanott taniütást Koviaooi vagy a uui* 
elvállal Füleki Zsigmond, Kigyó-u. 58. sz.

VENDÉG-utcza 52. számú ház 1200 koro 
készpénzzel megvehető.

jában.

rUSZEKUZ-L.ljjl JO iorgauuu uci,ycu,iia«ur&^,
joggal azonnal átvehető. Czim a kiadóban.

zott szooa az emeicLcu,
esetleg teljes ellátássál azonnal kiadó.

öanaor iuszöi- voemego -
kereskedésében, Kossutn-uteza 17. sz.

iETSZER KETTŐ NEG1, ez bizonyos. h 
bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben

s _ _-í-1_* vácznfl!

alkalmas batisztokat Kapni, oiyaa szem 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.u

köhögésnél legjobb ezukor a i
pemetefű ezukorka, 1 doboz 10 
Kapható Borsy 
Jóua uraknál.

ezukrászdába és Jósa

Gyula üzletében Bika-szálloda mellett.

AZONNAL TÖBB évre kiadó a Postakertben 
2. sz. a. két szoba, konyha, gyümölcsös és 
szántóföld, kertészeti célra. ErteKczhetni lehet 
Teleki-utca 17. sz. alatt.

SZIVES tudomásul, hogy eddigi petroleum for- 
rásom. felülmúlhatatlan versonynyel meg- 
eredt. Tisztelettel Neumann Nándor, festék 
szén és petróleum kereskedő Hatvan-utcza 5. 
Telefon 205. ' 1

VALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szeren- 
csém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy üz 
leiembe egy kiváló faj orosz petroleum ér­
kezett, mely szép fehér égése és tartósságá- 
nál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl 
és még sem drágább az eddig forgalomban 
lévő rossz minőségüeknél Kérem meggyőző­
dést szerezni róla. Tisztelettel Téréi József 
utóda petroleum, festék és zsiradék nagyrak­
tára. Hatvan-utcza 13. Telefon 170. Házhoz 
szállítva 5 lt. kannákban. •

LAKODALMAKRA, mulatságokra úri vagy • 
polgári házakhoz ajánlkozom főzésre, sok évi ; 
gyakorlatom által a legkényesebb igények- j 
nek is megfelelek. Király Béláné főzőnő. 
Berek-u. 6.

EGY mázsa kőmentes és szagmentes barna 
kőszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor 
petroleum és szénkeroskedőnél. Hatvan-utcza 
b. Telefon 205. szára.

SZŰCS munkákat, boák1 készítését gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa szücsmiiiiclyo Kis- 
templombúzár.

DÍVÁNYOK BEHÚZÁSÁT, madraczok elkészí­
tését, uj megrendeléseket jutányosán vállal 
Jámbor Zsigmond kárpitos, Csilag-utca 19.

SZERÉNY IGÉNYŰ kisasszony ajánlkozik 
pénztáros vagy elárusitónőnek. Czim a kia- 
adóhivatalban.

Heresieti.
KERESTETIK középkorú házimunkához értő 

nő takaritónónak. Batthyáni-utcza 6. sz.

EGY jó czipésztüzőnő felvétetik Rátkay Imré­
nél, Csapó utcza 11. szám. \

ÓVADÉKKÉPES iparos vagy kereskedő szik- 
viz-elárusitására felvétetik. Teleki utcza 100.

EGY TISZTESSÉGES szerény igényű magá­
nos középkora nő felvétetik egy úri család­
hoz ki egy idősebb úri nő mellett volna, 
egyszersmind a házi teendőket is elvégzi. 
Czim a kiadóban.

ZONGOR A. Rönid jó zongorát keresek azon­
nali megvételre. Czim a kiadóban.

9 KERESKEDELMIT végzett szerény igényű 
' keresztény leány írásbeli teendőkre felvétetik

egy főtéri üzletbe. írásbeli ajánlatok Merkur 
ezimcn a kiadóba kéretik.

? ELÁRUSiTÓNŐ felvételik kenyérüzletbe óva- 
j’ dókkal. Értekezhetni Vígkedvű Mihály-utcza
2 6. szám.

18 és fél hold ondódi föld eladó. Szent-Anna- 
utcza 41. sz.

SZEKSZERÜ MUNKA, mégis a 
legolcsóbb! Telefonszám 168 Vil­
lamos házicsengök, telefonok, vil­
lámhárítók, betörés elleni vészjel­
zők és egyébb berendezések, javí­
tások vagy bármilyen komplikált 
mechanikai, physikai és elektro­

technikai. szerkeretü eszközöket kizárólag 
FÖLDVÁRT L. debrcczcni első elecktomecha- 
nikuB készít a legtartósabban. Kossuth-utcza 
1. ez., az udvarban. Kívánatra számtalan elis­
merő levéllel szolgálhatok, mely üzletem szolid­
ságáról tanúskodik, uj berendezéseknél másfél 
évi jótállás, villamos felszereléseknek és villa­
mos zseblámpák gyári raktára.

Eladás.
ELADÓ 44 öl tucskó a Ludas mellett levő 

üragota kaszálóban. Értekezhetni Mester-u. 
33. szám.

Anna-utczk 44. sz.

eladó, hói megmondja a kiadóhivaial.

KÁVÉPÖRKÖLŐ, Emmerichi gyártmány jó­
állapotban, eladó Deutsch Albert és fiai 
kereskedésében.

Mester-utca 21. sz. Ugyanott 2 hordó méz 
eladó.

KAR-utcza 5 számú ház kedvező feltételek 
mellett eladó.

A SZELESEN 9 és egynegyed nyilas föld 
eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

FÉRFI-SZABÓK figyelmébe ajánlom egy férfi 
szabó műhely berendezés egészen uj elköltő 
zés miatt jutányos áron eladó. Hatvan-n 60

egy éves finom csemege fajokkal beültetett 
szellő, kisebb darabonként is részletfizetésre 
eladó, czim a kiadóban.

Eladó ingatlanok
A Piacz-utcza 34. sz. ház, 

a Csapó-utcza 23. sz. ház és 
18 katasztrális hold Ondódi 
föld eladó. — Értekezhetni:
Njomtitd-utcza 18. szám alatt.

A vasúti állomás mellett 7 évig adómentes 
** tij ház eladó, a házban jelenleg vendéglő 
van; a bérlő 1600 korona évi haszonbért fizet. 
A vételhez 4—5 ezer kor. szükséges.

Téglás-kert ben, II. járás, 436 négyszögöl, 
a Köntös-kertben pedig 1330 négyszögöl 

aknczfa-keritéssel bekerített kaszáin eladó, 
omokkert elején a vasúti állomás mellett 

22 méteres lakóépület 600 négyszögöl 
termő szőlővel (a házban asztalos műhely is 
van) jutányos árban megvehető. A vételhez 
elegendő 1000 írt készpénz.
£2ámsoni országúton az „Aligálló“ korcsma, 

korlátlan kimérési joggal azonnal bérbe 
vehető.
‘pslegánsan bútorozott szobák kaphatók Jó- 

zsef kir. herczeg-utcza 20. szám. 
utorozott utczai szoba teljes ellátással vagy 
a nélkül azonnal kiadó Éütvös-utcza 7 sz. 

Ugyanott kitűnő házi koszt kihordásra is kap­
ható.

Bővebb értesítést nyújt díjtalanul NAGY 
LAJOS irodája, Mcster-u. 12. Telefonszám 335.

Gyönyörű

firiaiginji
Csipkeruhák. Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok,Belépőkre valóposz­
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

Bosznay J. és Társa
divatáruhszóban,

Dshreczon, Kossuih-utcza, 5. sz.

Nyomatott Dcbrcczen szab. kir. város könyvnyomdájában (Városház, kercsztépiilo übreczcni Újság körforgógépén.


